
Consiglio Comunale INT 998 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: RACCOLTA DELLE BOMBOLETTE SPRAY ESAUSTE A TORINO

Premesso che

• le  bombolette  spray (per uso cosmetico,  domestico,  tecnico o decorativo)  sono ormai  di  uso
comune e generano una quantità significativa di rifiuti domestici;

• la  normativa  vigente  considera  le  bombolette  spray  potenzialmente  pericolose,  in  quanto
contengono gas propellenti e residui pressurizzati;

• ad oggi, nel territorio cittadino, tali rifiuti possono essere conferiti soltanto presso i Centri di
raccolta Amiat o tramite il servizio Ecomobile, con orari e disponibilità limitati.

Considerato che

• la difficoltà di  conferimento scoraggia molti  cittadini dal seguire il  corretto smaltimento,  con
conseguente  rischio  che  le  bombolette  vengano  gettate  nel  secco  o  nel  multimateriale,  dove
possono costituire un pericolo per gli operatori e compromettere il riciclo dei materiali;

• in  altre  città,  come  Milano,  le  bombolette  vuote  possono  essere  conferite  nella  raccolta
differenziata della plastica e metalli, mentre per quelle non vuote o pericolose esistono più punti
di ritiro dedicati;

• un sistema di raccolta capillare,  simile a quello delle pile esauste,  renderebbe più semplice e
sicuro  per  i  cittadini  lo  smaltimento  corretto  delle  bombolette  spray,  migliorando  la  qualità
complessiva della raccolta differenziata;

Interpella

il Sindaco e l’Assessore/a competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  sia  a  conoscenza  delle  difficoltà  attuali  dei  cittadini  nel  conferire
correttamente le bombolette spray esauste;

2. se sia stato effettuato un monitoraggio del quantitativo di tali rifiuti impropriamente conferiti nei
cassonetti stradali;

3. se non ritenga opportuno valutare, d’intesa con Amiat, l’installazione di punti di raccolta dedicati
alle bombolette spray, analoghi a quelli già esistenti per le batterie esauste, presso supermercati,
scuole, uffici pubblici e altre strutture di prossimità;

4. se l’Amministrazione abbia già avviato o intenda avviare progetti sperimentali o campagne di
sensibilizzazione sul corretto smaltimento di tali rifiuti.
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Torino, 13/11/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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